
 

 

Tabagisme : Opinion de la population sur des législations - 
Connaissance sur la nocivité 

La population est majoritairement favorable à un renforcement des mesures structurelles de prévention du 
tabagisme, notamment concernant la publicité. La connaissance de la nocivité du tabagisme pourrait encore 
être améliorée. Ces informations sont tirées de l’enquête « Santé et Lifestyle » qui a été lancée en 2018 
auprès de la population suisse.  
 

CHIFFRES CLÉS 
 
 

64%  
de personnes favorables  

à une interdiction générale de   
la publicité 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lieux où une interdiction de fu-
mer est souhaitée (%) 

 
 

  PRINCIP ALES CONCLUSIONS 
 
Opinion de la population sur des législations en lien avec la publicité 
En 2018, une majorité de la population âgée de 15 ans et plus (64%) 
soutient l’idée d’une interdiction générale de la publicité pour le tabac, y 
compris sur les lieux de vente. Parallèlement, une interdiction générale de 
sponsoring de manifestations culturelles et sportives par l'industrie du 
tabac est approuvée par plus de six personnes sur dix (63%). 
Rendre invisible les produits du tabac sur le lieu de vente (par exemple en 
les stockant sous le comptoir) est soutenue par 53% de la population. 
Enfin, 39% de la population est favorable à l’introduction d’un paquet de 
cigarettes neutre alors que 30% y sont défavorables. Il s’agit du thème qui 
compte le plus d’indécis.  
Les résultats montrent que le soutien de la population pour des mesures 
législatives en lien avec la publicité du tabac se renforce au fil des ans.  
 

 
Source: Enquête « Santé et Lifestyle », 2018, OFSP 
 
Opinion de la population sur d’autres législations 
Les personnes questionnées pouvaient également sélectionner d’autres 
mesures qu’elles aimeraient voir mettre en œuvre. Ainsi, une interdiction 
de fumer dans des lieux où se trouvent des enfants est massivement 
soutenue. Enfin, 55% de la population souhaite une augmentation du 
prix du paquet de cigarettes à Fr.10.-. 
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Source: Enquête « Santé et Lifestyle », 
2018, OFSP 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Connaissance de la dangerosité du tabagisme 
Avec 9500 décès par an, le tabagisme est la 1ère cause de mortalité 
évitable en Suisse. Une grande majorité de la population (66%) répond 
correctement à cette affirmation, mais encore un trop grand nombre 
n’est pas d’accord ou dit ne pas savoir (34%).  
Il était également demandé si réduire de moitié la consommation de 
tabac réduit aussi de moitié les risques. Il fallait répondre par la négative 
car la nocivité du tabagisme n’est pas proportionnelle à la consommation 
et, même faible, une consommation quotidienne nuit déjà à la santé. La 
moitié de la population (52%) répond faux à cette question, y compris les 
fumeurs. Cette méconnaissance peut être problématique, notamment 
avec l’émergence des produits à risques réduits (e-cigarettes, produits 
du tabac chauffés) ; ceux-ci peuvent contribuer à diminuer la 
consommation de produits traditionnels sans pour autant l’arrêter, tout 
en donnant l’impression d’une diminution importante du risque.  
Enfin, seulement la moitié de la population sait que la consommation ré-
gulière de tabac réduit l'espérance de vie de façon importante (10 ans).  
 

 
 
SOURCE 
Enquête « Santé et Lifestyle », 2018, OFSP  
 
CONTACT 
Office fédéral de la santé publique OFSP 
Division Prévention des maladies non transmissibles 
Section Bases scientifiques 
BAGgrundlagen@bag.admin.ch 
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L’enquête Omnibus 2018 « Santé et Lifestyle » a été lancée par 
l'OFSP, en collaboration avec l’OFS, auprès d’un échantillon 
représentatif de la population résidente âgée de 15 ans et plus. 
Approximativement 5600 personnes y ont participé entre le 10 avril 
et le 7 juin 2018. Addiction Suisse a été mandaté par l’OFSP pour 
analyser les données. 
Quatre domaines ont été couverts par l’enquête : 
1. la connaissance de la population sur les conséquences de santé 
en lien à certains comportements ; 
2. l’avis de la population sur certaines mesures structurelles ; 
3. la consommation de médicaments ; 
4. le tabac non fumés, la désaccoutumance et autres questions. 
Les comportements suivant ont été abordés : alcool, tabac, 
médicaments, alimentation et activité physique. 
L’enquête, d’une vingtaine de minutes, a été menée via un 
questionnaire en ligne en français, allemand ou italien, comportant 
55 questions. Les résultats complets peuvent être trouvés sur le site 
de l'OFSP [LINK]. 

https://www.bag.admin.ch/bag/fr/home/das-bag/ressortforschung-evaluation/forschung-im-bag/forschung-nichtuebertragbare-krankheiten/monitoring-systemncd/erhebung-gesundheit-lifestyle.html

	PRINCIPALES CONCLUSIONS
	CHIFFRES CLÉS
	Opinion de la population sur des législations en lien avec la publicité
	Opinion de la population sur d’autres législations
	SOURCE
	Enquête « Santé et Lifestyle », 2018, OFSP 
	CONTACT
	DATE


